



2025瞰章丘

踔厉奋发担使命 笃行不怠谱新篇

双山街道坚实扛起高质量发展排头兵重任

通讯员 宋兆荣 郑风琴 贾晓

聚焦队伍建设 展现“实干双山”新气象

强化思想引领,提升政治“向心力”。理论学习入脑入心。严格落实“第一议题”、党工委理论学习中心组学习制度,引导领导干部不断提高政治判断力、政治领悟力。教育载体出新出彩。构建“线上+线下”培训体系,线上开展“山锋微课”385期,线下举办“月学月练”等集中培训班次44期。创新开展“山锋思享汇”11期、“山锋头雁论坛”4期。2025年12月24日《新闻联播》【学习贯彻党的二十届四中全会精神】基层宣讲形式多样,推动全会精神深入人心。报道三涧溪村,展现了三涧溪村学习贯彻全会精神、强化思想引领的生动实践,向全国推广了相关经验。

理顺工作机制,激发队伍“战斗力”。优化分线负责机制。理顺领导干部包党建工作区、村(社区)工作机制和包重点项目、企业、高校机制,将领导干部和科室职责具体化,清单化推进。优化下沉一线机制,落实领导干部每周“三个半天”下沉一线,推动机关干部全员下沉网格,提升工作实效。优化集中攻坚机制。成立七大攻坚专班,集中突破,推动解决一批历史遗留问题。

聚焦党建引领 推动基层基础更牢固

延伸组织“末梢神经”。在社区,深化“支部建在小区”提质行动,构建“小区党组织—楼院党小组—党员中心户”三级组织架构,辖区152个小区全部完成党组织覆盖。在新兴领域,开展“两个覆盖”集中攻坚,摸排企业686家、社会组织26家,按照“一企一策”新建实体党支部9个、联合党支部8个,对暂不具备组建条件的企业选派党建指导员45名。

全域推进“红色物业”。107个住宅小区专业化物业服务覆盖率达100%,28家物业服务企业党组织覆盖率达100%,玉龙山社区、鲁宏社区成功争创济南市“红色物业”示范社区,济南中康物业管理有限公司获评山东省“红色物业”示范企业,山水尚城小区、鲁能公馆等6个小区分别获评省、市级“红色物业”“美好家园”示范小区。

聚焦经济运行 推动发展动能更强劲

全力筑牢经济基本盘。主要指标稳中有进、态势良好。截至

2025年,双山街道在区委区政府的坚强领导下,凝聚干群同心之力,锚定“队伍建设、党建引领、项目攻坚、民生提质、治理创新、乡村振兴”等重点工作,以实干笃行破局攻坚,以初心使命护航发展,圆满完成全年各项目标任务,坚实扛起全区高质量发展排头兵的重任。



山东供销智能仓配和应急保障(济南)基地



2025年11月份,实现规上工业总产值87.86亿元,增速1.02%;工业投资7.20亿元,增速59.40%;限上销售额完成145.25亿元,增速50.80%;限上零售额完成20.66亿元,增速20.72%;规上服务业实现营收48.3亿元,增速4.39%;固定资产投资完成55.04亿元,增速2.72%,经济基本盘稳固。

聚力夯实项目硬支撑。以高质量项目支撑高质量发展,目前重点项目共有106个,其中列入省重大项目1个、市重点项目10个、区重点项目34个,发展基础持续巩固。组建纳统攻坚专班,结合“千企万户大走访”,走访1.8万余家市场主体,建立“一企一档”培育台账,共指导15家企业完成月度纳统,净增限上销售额18亿元,挖掘“种子

企业”65家,在库“四上”企业达240家,全年实现纳统企业51家。

打造双招双引新地标。深化与区级部门、产业园区、重点企业及商业楼宇运营方的联动,全年接待上海、江苏、重庆等地客商考察团16批次,核实有效投资信息1400余条。开展“精准纾困促发展”系列专题走访,营商环境持续优化。1-11月,共招引储备重点项目31个,总投资额59亿元。其中,在谈项目19个,签约项目12个,立项项目9个,已落地6个。

聚焦民生服务 推动幸福成色更饱满

服务好“一老一小”。学前教育普惠提质,新增“省一类园”3

治推进会、物业安全检查。落实食品安全包保机制,组织78名干部覆盖1786家企业,整改问题447个。

聚焦精细治理 推动治理体系更完善

聚焦“实体化”,建强平台。高标准建成1000余平方米综治中心,联动综治、信访、司法、民政等16个部门力量,推动综治中心与便民服务大厅功能融合、空间共享,构建三级联动治理共同体,成为全区警网融合试点单位,实现群众诉求“一站式接收、一揽子调处”。

聚焦“多元化”,建强队伍。做强专业支撑,打造“山言善语”商量工作室、“三心”调解室等平台,2025年共开展商量5期,矛盾调解100余场。夯实群防基础,组建44支治安巡逻队伍。激活自治力量,推动2个小区成立业委会、2个小区完成物业更换,孵化了“老景帮帮团”等群众品牌。

聚焦“网格化”,精细治理。动态优化330个基础网格与专属网格,推行网格“AB角”等措施,年均通过网格上报风险隐患2300余条。

聚焦“品牌化”,创新载体。创新“汇智理”居民议事平台,构建“1+3+X”议事队伍。成功培育三涧溪村“法官检察官工作站”、唐王山社区“长桌议事”等一系列特色品牌。

聚焦振兴乡村 推动城乡融合更深入

项目带动“再发力”。木厂涧村成功引进“水木云涧”民宿集群,投资2300万元盘活34套闲置宅基地;三涧溪村建成投用花卉基地等新业态,老年食堂与便民生活服务中心即将竣工,农事汇特产店改造提升后正式营业。源虎食品与盒马鲜生正积极建立战略合作,白泉村依托大唐白泉驿省重点文旅项目,预计可带动就业超千人。

乡村面貌“再焕新”。扎实开展农村人居环境整治,全面落实森林防灭火网格化管理,实施村居道路提升工程,铺设沥青2.6万平方米、配套路沿石2300米。

三资管理“再规范”。加强农村“三资”管理,刚性执行“五笔”联签;严格执行资金存支流程,核查18个村资产资源;依托专项整治梳理问题11项,推动“三资”管理规范化、精细化。

2026年,双山街道将坚决扛起主城区担当,踔厉奋发、笃行不怠,在攻坚克难中勇于担当,在干事创业中主动作为,努力为全区发展大局作出更大贡献。